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Opnid ekki spurningaheftid fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

Feerid inn allar upplysingar sem bedid er um hér 4 undan 4dur en pid opnid heftid.
Petta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rad fyrir ad margir geti svarad ollum
spurningunum. Pott bid getio ekki svarad nema hluta beirra, pa barf pad ekki ad
byda ad biod standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

Keppnin er { fjorum hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prja stig hver;
{ 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjdgur stig hver; i pridja hluta eru imm
spurningar sem gilda sex stig hver og { fjorda hluta eru tveer spurningar sem gilda tiu
stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

Allar spurningar i fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu
eru fjogur eda fimm hugsanleg svér. Adeins eitt beirra er rétt. Setjid kross i reitinn
framan vi0 rétta svarid. Ef hid getid ekki svarad spurningu, pa borgar sig yfirleitt ekki
a0 giska 4 svario, pvi ad fyrir hvert rangt svar er dregid fr eitt stig.

- 1 pridja hluta & adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid

skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
tyrir rangt svar, 6fullkomio eda tvirett svar er ekkert stig gefid.

I lausnum tveggja sidustu deemanna, { fjorda hluta, & ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Farid inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima & riss-
bléoum. Vid mat lansna er tekid tillit til nakveerni i réksemdafaersin og skyrleika,
framsetningu.

. Hjdlparmyndir sem fylgja sumum deemunum eru adeins setladar til skyringar. Ekki er
. 3 ) yrimg

vist ad Deer séu teiknadar { réttum hlutféllum.

- Pid hafid nakvienlega tvaer klukkustundir il ad leysa verkefnio eftir ad ykkur er leyft

a0 byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.

Glitnir styrkir Staerofraedikeppni framhaldsskolanema



2 Nedra stig 2008-2009

Fyrsti hluti

I bessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan
vid rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

1. Hvert er gildi margfeldisins (2 ES % + %) . <1 + %)7
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2. Tuttugu og sex menn, nameradir { rod fra 1 til 26, sitja vid hringlaga bord med
jofnu millibili. Hvert er ntimer mannsins sem situr beint 4 méti manni nimer
97

[]19 L1 20 [] a1 [] 2

3. Fjorir vinir fara ad veida og koma heim med samtals 11 fiska. Ef hver vinanna
veiddi ad minnsta kosti einn fisk, hver eftirtalinna fullyrdinga verdur ad teljast
rétt?

D Einhver vinanna veiddi nakveemlega 3 fiska
[:I Einhver vinanna veiddi faerri en 3 fiska

D Einhver vinanna veiddi fleiri en 3 fiska
D Nékvemlega tveir vinanna veiddu fleiri en 1 fisk

4. A myndinni sjast tveir ferhyrningar, ABCD og
CDEF. Lengd AB er 4 og lengd BC er 3. Hvert
er flatarmal skyggda svaedisins ?

[]4 [15 s 17

5. A Hlemmi hittist hopur strika og stelpna. I fyrsta straetisvagn fara 15 stelpur
ur hopnum og eru pa tvofalt fleiri strakar en stelpur eftir. I nesta vagn fara
45 strakar ar hopnun og eru pa fimmfalt fleiri stelpur en strakar eftir. Hversu
margar stelpur voru i hopnum sem hittist 4 Hlemmi?

[] 29 [] 40 [] 43 [ ] 50
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. Latum [ vera beina linu og AB vera strik sem

er samsida [. Strikid AB hefur lengdina 10 og
fjarleegd punktanna A og B til linunnar [ er 5.

Hver er {joldi 6likra punkta P & linunni  bannig ad
punktarnir A, B og P myndi jafnarma prihyrning?

[]2 [13 []4 (15

7. Fimm toélum er radad eftir staerd. Medaltal talnanna fimm er 28 en medaltal
briggja midtalnanna er 26. Hvert er medaltal minnstu og steerstu tolunnar?
7 30 []31 ] 32 [] 33

8. Ef

a+1=b+2=c+3=d+4d=a+b+c+d+5,
hvert er gildidda+b+c+d?
] —10/3 ] —1/2 []1 ]2

9. Hversu margar heiltélur milli 100 og 500 innihalda enga sléttan t&lustaf?
[]35 [] 50 175 [1s0

D
10. Hver er steerd hornsins ZCAB 4 myndinni hér til »

hlidar?

[ ] 1040 [ ] 106° [ ] 108° [ ] 1100
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Annar hluti

I bessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjégurra stiga virdi. Setjid kross
framan vid rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

11.

12.

13.

14.

15.

Munid ad a* er reiknad sem o). Ef
2% + 4% =42,

hvert er gildid & v22*° ?

[]2 [14 [1s [ 16 ] 32

Gerum rad fyrir ad a4, as,...,a, og n séu jakvaedar heiltdlur (ekki endilega
olikar) pannig ad

(z+a)(z+a) - (z+a,) =z"+ 26121 + - - + 2008.

Hver eftirfarandi talna er mogulegt gildi 4 n?

17 [] 12 [ 163 - [ 669 L] 2008

Tveir ferhyrningar, ABCD og AEFG eru med
hlidarlengdir 1. Punkturinn H er midpunktur
beggja hlidanna BC og F'G. Hvert er flatarmal
AEFHCD?

Ov 0% 0f 0Of Ow

[ kapphlaupi yrdi A 20 metrum 4 undan B i mark. B yrdi 10 metrum & undan
C imark. A yrdi 28 metrum & undan C { mark. Hversu langt er hlaupid ef hver
keppandi hleypur med jofnum hrada?

D 58 m D 80 m D 100 m D 118 m D 160 m

Latum n vera jakveeda heila tolu. Ef deilt er i n med 7 ba er afgangurinn 5.
Hver verdur afgangurinn ef deilt er i 5 - n med 77

[]1 []2 [ 13 []4 [1s
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Pridji hluti

I bessum hluta eru fimm desemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar &
svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svarid er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar
eda tvireett svar faest ekkert stig.

16.

17.

18.

19.

20.

Andri og Goggi sitja i stolalyftu med stolum nimerudum i r60. A sama augna-
bliki og Andri, { st6l 96, meetir st6l 105 pa meetir Goggi, i stol 241, stol 230.
Hve margir stolar eru i stolalyftunni?

Svar:

Jafnhlida brihyrningur hefur hlidarlengdir 1.
Tveir hringar med sama geisla eru innritadir {
brihyrninginn bannig ad midjur hringanna liggja
4 haed 1 prihyrningnum eins og synt er 4 myndinni.
Hver er steersti mogulegi geisli slikra hringa?

Svar:

I hopi nokkrum eru lzeknar og kennarar. Medalaldur allra i hépnum er 40 ar.
Medalaldur leeknanna i hopnum er 35 ar, en medalaldur kennaranna { hépnum
er 50 ar. Hvert er hlutfallid milli fj6lda lakna og fjolda kennara { hépnum?

Svar:

Summa 2008 samliggjandi heilla talna er 3012. Hver er steersta talan { summunni?

Svar:

n er nattirleg tala pannig a0 2n + 3 gengur upp i 6n + 43. Hvada tala er n?

Svar:
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Fjordi hluti

I bessum hluta er hvort deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja svorin. Vid mat lausna
er tekid tillit til frigangs, nakveemni og skyrleika i framsetningu. Athugid ad heegt er ad fa
stig fyrir ad leysa deemid ad hluta eda koma fram med hugmynd sem er mikilveegt skref ad
lausn.

2 1 1
21. Reedu toluna - ma skrifa sem summu tveggja einingarbrota — + B bar sem
a

0 < a < b eru heilar télur. Hver er summan a + b?
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22. Hjol liggur ad kantsteini. Haed kantsteinsins er a. Fjarlaegdin
fra punktinum sem hjolid hvilir 4 ad efri brin kantsteinsins er
b (sja mynd). Hver er geisli hjolsins?

N




